



CDDC计划2007年出书, 稿件征集正在进行中, 欢迎踊跃投稿...

刍议领导干部在有关新闻中的作用

时间: 2002-10-22 17:55:08 来源: 中国新闻研究中心 作者: 胡德桂 阅读1062次

领导干部的言行都是新闻吗? 领导干部所到之处都有新闻吗? 回答应当是否定的。在这里, 我把领导干部的日常工作行为分为视察、开会、慰问等, 把他们的日常工作语言分为报告、提要求、表态等。领导干部能否成为新闻人物, 关键是看他们的言行是否有特点, 有新意。下面我分三种情况来阐明领导干部在有关新闻中的作用。

一、当领导干部的言行有特色时, 那么, 领导干部就是新闻人物。例如, 1996年3月10日, 湖南常德市委常委、纪委书记彭晋镛, 不给县、乡领导打招呼, 轻车简从, 直接深入石门县二都乡丰台村调查研究, 而且不住宾馆, 夜宿农家。这些行为就很有特点, 具有一定的新闻价值。因此, 我写了篇《夜宿农家》的特写, 1996年3月14日, 《常德日报》在头版加编后刊出。又如, 1995年12月6日, 常德市委副书记彭孟芝到桃源县青林乡古堤村, 和有关同志一道研究使该村甩掉落后帽的对策。彭孟芝听完有关该村的汇报后特别强调, 光种田不行, 还要在工业上有很大的突破, 围绕农副产品加工业做点文章……她的这些话有新意。我以《彭孟芝给后进村开“处方”(引题) 光种田不行, 工业也要有大突破(主题)》为题写了篇消息, 1995年12月8日, 在《常德日报》报眼位置刊出。

二、当领导干部的言行没有多大的特点, 但其言行所涉及的事情具有新闻价值时, 那么领导干部便成了新闻由头。例如, 1997年1月9日, 常德市副市长刘昌进到桥南商贸城检查药材市场的关闭情况。他的这个行为本身是没有多大的新闻价值的, 但是, 桥南商贸城药材市场关闭却是一条新闻。于是, 我以《商贸城药材市场关闭(主题) 一百多家药材经营户已撤离(副题)》为题写了篇消息, 并把刘昌进到桥南商贸城检查的行为作为新闻由头。这条消息的导语我是这样写的: “本报讯 1月9日, 副市长刘昌进到常德桥南商贸城检查, 没有发现一家经营药材的门面。桥南商贸城药材市场仅用5天时间就彻底关闭。”

三、还有这种情况, 一个部门举行的一般性会议, 往往把有关领导请去, 然而, 领导去后仅仅是在主席台上坐一坐而已, 根本不发言, 或者所发之言没有新意。在这种情况下, 领导干部不但成不了新闻人物, 而且还成不了新闻由头。

(作者系湖南省常德日报社记者、编辑)

文章管理: 胡德桂 (共计 82 篇)

CDDC刊载文章仅为学习研究, 转载CDDC原创文章请注明出处!

相关专栏: 胡德桂

· 新时期读者之声的参政议政功能 (2006-5-8)

- 隐性采访浅论
- 记者的采访心理危机
- 新闻采写需要求异思维
- 新闻由头的内涵与选择
- 对等原则在采访中的运用
 - 于静悄悄处抓新闻
 - 如何采访名人
- 免费采访的味道可好?
- 马屁精采访学(上)
- 名人采访收费该不该
 - 非言语信息采集
 - 专稿的采访

- 领悟新闻：让经验升到理论高度 (2005-4-14)
- 关于新闻报道中术语的问题 (2005-2-23)
- 媒体在推动消灭农村贫穷中的作用 (2005-2-22)
- 浅谈报纸“ 板块法” (2004-12-11)

[>>更多](#)

← 台议领导干部在有关新闻中的作用 会员评论[共 0 篇] 卜

← 我要评论 卜

会员名

密 码:

提交

重写

[关于CDDC](#) ◆ [联系CDDC](#) ◆ [投稿信箱](#) ◆ [会员注册](#) ◆ [版权声明](#) ◆ [隐私条款](#) ◆ [网站律师](#) ◆ [CDDC服务](#) ◆ [技术支持](#)

对CDDC有任何建议、意见或投诉, 请点[这里](#)在线提交!

◆ [MSC Status Organization](#) ◆ [中国新闻研究中心](#) ◆ 版权所有 ◆ 不得转载 ◆ Copyright © 2001--2009 [www.cddc.net](#)
未经授权禁止转载、摘编、复制或建立镜像. 如有违反, 追究法律责任.